

济宁市市场监管局开展计量产品免费检测

“计量日”，测测家里的血压计



活动现场,工作人员为市民检测家用血压计。本报记者 褚思雨 摄

本报济宁5月21日讯(记者
褚思雨 通讯员 宋峰)

计量,看似陌生的一个词汇,其实和我们的生活息息相关。家庭里的电表、水表是否准确?市场上的秤有没有缺斤短两?……5月20日,济宁市市场监管局开展“5·20世界计量日”广场宣传活动,水、电、气、油等多家与民生息息相关的单位积极参与,用通俗易懂的语言解答群众生活中常见的计量问题。

“家里用的血压计一直不知道准不准,经过检测,我用得就放心了。”家住冠亚星城的市民陈阿姨表示,经过检测,自己家中的这两台血压计都比较精准,可以放心使用。据现场检测人员介绍,通过无创血压质量检测仪,可以简便精准对现场市民提供的家用血压计进行检测。

现场,济宁市质检所珠宝检测室的工作人员也把专业仪器带到了现场,为群众

免费进行珠宝检测。“金银铂钯和市场上卖的贵金属都可以检测,主要根据光谱的强弱来看含金量。比如有的市民外出旅游购买的黄金,宣称18k,检测后有的连14k都不到。”珠宝检测室工作人员提醒广大市民,购买珠宝首饰还是要选择正规金店或商场专柜。

“自2017年国家实施强检计量器具免费检定以来,我们每年都在全市范围内,开展民

生计量专项检查。”市计量所所长朱全心告诉记者,检定对象包括加油站的加油机、加气机,商场超市的电子秤,市民家里的电表、水表、煤气表,以及医院使用的体温计、血压仪、X光机,交管部门使用的雷达超速测速仪、呼出气体酒精探测器等等,并对一些和广大

消费者密切相关的场所进行重点检查。

同时,今年的“5·20世界计量日”期间,市市场监管局还相继开展了“民生计量进社区、光明计量进校园、健康计量进农村”等活动,宣传计量知识,让计量服务走进百姓身边。

邹城供电圆满完成 机器人大赛保电任务

本报济宁5月21日讯
(通讯员 朱璐) 5月19日,随着第七届山东省大学生机器人大赛在邹城市顺利闭幕,邹城市供电公司保电工作也宣告圆满结束,为整个大赛画上了精彩句号。

山东省大学生机器人大赛已在邹城市举办五次,本次大赛突出“快马加鞭”这一主题,来自山东大学、山东科技大学等45所省内高校的122支队伍800余人参加了竞赛。而作为展示科技创新风采的赛事,安全保电工作至关重要。为此,邹城

市供电公司提前对比赛场馆电网设备安全运行情况进行全面检查,对比赛过程中用电设备、用电负荷进行全面掌握和预测,确保电力供应万无一失。

同时,该公司还专门调集发电车,做好备用电源安装调试工作,并安排专人在比赛时进行现场守护,保障比赛期间电力安全可靠供应。赛事间隙,保电人员及时深入保电场馆,对电力设施安全进行再排查、再督导,最大限度保障整个赛事电力供应万无一失。